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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Можливості для  підприємництва є його 

енергетичним джерелом. Більш того виявлення та реалізацію можливостей 

можна вважати головним важелем підвищення ефективності 

підприємницької діяльності. 

Одна з найхарактерніших рис цивілізованого підприємництва полягає в 

тому, що кожний підприємець, котрий реалізує власні задуми, водночас 

здійснює господарську діяльність в інтересах суспільства. Щоб отримати 

більший прибуток і бути конкурентоспроможним, він повинен постійно 

дбати про науково-технічний прогрес, підвищувати якість товарів як 

виробничого призначення, так і особистого споживання і здешевлювати їх. 

 В умовах глобалізації світового економічного простору зростають й 

вимоги до підвищення наукового рівня управління бізнес – структурами на 

основі перегляду принципів, методів, підходів до організації роботи на усіх 

рівнях. Це визначається високою мінливістю сучасного середовища та 

складає необхідність управління бізнесом з точки зору передбачення та 

оцінки майбутніх його можливих станів. 

Обираючи сферу діяльності майбутній підприємець повинен 

заздалегідь проаналізувати потреби ринку у певних видах товарів і послуг, 

доцільність залучення коштів ззовні, визначитись з партнерами у постачанні 

сировини, комплектуючих виробів тощо, з торговельними організаціями та 

ін. При цьому бізнес-процеси ніколи не зупиняються, отже кожен 

підприємець постійно знаходиться у пошуку нових ринкових сегментів та 

сфер діяльності.  

Сфера торгівлі є однією із найбільш значущих складових економіки і  

відноситься до числа найбільш динамічних та рентабельних, привабливих як 

довгострокова інвестиція  та іміджевий інструмент його власника. Але в той 
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же час даний сегмент ринку досить жорстко регулюється органами державної 

влади та є середовищем з високим рівнем конкурентної боротьби. Тому у  

всьому цивілізованому світі він є одним із найбільш розповсюджених видів 

малого бізнесу, тому заклади та підприємства ведуть між собою постійну 

боротьбу за сегментацію ринку; за пошук нових та за утримання постійних 

споживачів їхньої продукції та послуг. 

За останні роки сфера торгівлі відчула на собі результати економічних 

криз. Але, не зважаючи на усі економічні негаразди, торгівля має стійку 

тенденцію до зростання. 

Мета випускної роботи - теоретичні, методичні та прикладні аспекти 

започаткування власної справи у сфері торгівлі. 

Завданнями випускної роботи є: 

 охарактеризувати галузі роздрібної торгівлі товарами та тенденції її 

розвитку; 

 охарактеризувати організаційно-правову форму та системи 

оподаткування майбутнього бізнесу; 

 проаналізувати ринок  автомобілів; 

 обґрунтувати інвестиційний план відкриття автосалону; 

 визначити конкурентні переваги роботи автосалону за схемою «трейд-

ін»; 

 спрогнозувати прибуток від реалізації; 

  розрахувати показники ефективності проекту; 

 проаналізувати основні ризики та шляхи їхньої мінімізації. 

 Предмет дослідження – бізнес-проектування започаткування власної 

справи у сфері торгівлі. 

Об’єкт дослідження – процес обґрунтування доцільності створення 

автосалону в м. Одеса. 
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Методи дослідження. Як методи дослідження були використані 

загальні методи наукового дослідження, порівняльний аналіз – у процесі 

дослідження авторинку, графічні методи – для наочного відображення 

показників, маркетингові: SWOT-аналіз, матричний, спостереження, 

опитування. Розрахунки за проектом відкриття автосалону проводились з 

використанням програмного продукту  «Проджект Експерт». 

Інформаційна база дослідження. У якості інформаційної бази 

дослідження застосовувались матеріали кон’юнктурних досліджень 

аналітичних компаній, офіційні статистичні матеріали, законодавчі та 

нормативні документи,  наукова література, періодичні  видання та Інтернет-

джерела. 
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ВИСНОВКИ 

В результаті розгляду теоретичних та практичних питань щодо 

створення бізнесу в торгівельній сфері у випускній  роботі зроблено наступні 

висновки. 

1. Завершальною фазою товарного обігу, під час якої здійснюється 

передання товару кінцевому споживачеві для задоволення його потреб в 

обмін на гроші, є роздрібна торгівля. Під роздрібною торгівлею розуміють 

підприємницьку діяльність з продажу товарів та послуг на підставі усного 

або письмового договору купівлі-продажу безпосередньо громадянам та 

іншим кінцевим споживачам для їхнього особистого некомерційного 

використання незалежно від форми розрахунків. Підґрунтя роздрібної 

торгівлі становить торговельна діяльність. 

2. Одним з найбільш прибуткових напрямів роздрібної торгівлі є 

продаж автомобілів, у тому числі за схемою «трейд-ін». «Трейд-ін» — це 

обмін автомобіля, що перебував в експлуатації, на новий або інший 

автомобіль з пробігом. Основними клієнтами автосалону «трейд-ін» стануть 

представники середнього класу. Кращим варіантом для територіального 

розташування будь-якого автосалону є окрема будівля біля траси з 

панорамними вікнами на проїжджу частину. Не є винятком й салон «трейд-

ін». Його планується розташувати на вул. Отамана Головатого 115, де є в 

наявності відповідне приміщення. 

3. Реалізація бізнес-ідеї потребує створення ТОВ «АТО» (Auto Trade 

Odessa). Засновниками нового підприємства виступатимуть  2 фізичні особи, 

які особисто будуть приймати участь у бізнес-процесах. У контексті КВЕД 

діяльність з продажу автомобілів за схемою «трейд-ін» відноситься до 

розділу 45 «Оптова та роздрібна торгівля автотранспортними засобами та 

мотоциклами, їх ремонт». Для здійснення підприємницької діяльності 

планується обрати загальну систему оподаткування. 
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4. У 2017 році в Україні було продано близько 80 тис. нових авто, що 

на 23% більше ніж у 2016 р. і на 73% - ніж у 2015 р. Не можна не відзначити 

й тенденцію значного зростання автомобільного імпорту вживаних іномарок. 

Йдеться як про ті, що ввозяться за пільговими акцизами, так і про ті, які 

знаходяться на тимчасовій іноземній реєстрації (найчастіше польській та 

литовській). 

5. На ринку автомобілів особливо сильно конкуренція відчувається на 

рубежі зміни модельного року, коли кожен постачальник прагне зробити 

свою пропозицію максимально привабливим для покупця за рахунок знижок, 

подарунків тощо. Окремим джерелом конкурентних переваг стає й 

впровадження інновацій, зокрема торгівля за схемою «trade-in». Означену 

послугу для своїх клієнтів в Одесі вже надають декілька автомобільних 

дилерів.  

6. Для відкриття автосалону «трейд-ін» потрібні сумарні початкові 

інвестиції у розмірі 114,5 тис. грн. Джерелами інвестицій виступають власні 

кошти автора бізнес – ідеї та залучені кошти сторонніх інвесторів. Постійні 

витрати складатимуть 63 тис. грн. на місяць, а основна частка у їхній 

структурі належить витратам на оплату праці та оренді. 

7. Обсяг доходів автосалону «Тrade-in» залежить насамперед від обсягів 

збуту та розміру комісійної винагороди від дилерів при продажу нових авто, 

а також частки у прибутку партнерського салону вживаних авто «АвтоХаус» 

в межах послуги – «Площадка комісійних автомобілів». 

8. Згідно плану за 1-й рік роботи автосалон «Тrade-in» отримає дохід у 

розмірі 54,5 тис дол. або 1417 тис. грн. за курсом НБУ. Дані балансу кеш-

флоу доводять той факт, що в 2019 році проект стає прибутковим, а на 

01.07.2021  року баланс готівки складе понад 536 тис. грн. 

9. Згідно інтегральних критеріїв проект також є ефективним. Зокрема, 

дисконтований термін окупності проекту складає 19 місяців. Чистий 
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приведений дохід  – понад 297 тис. грн., індекс прибутковості – 2,14. 

Внутрішня норма прибутковості у 117 % свідчить про певний запас міцності 

проекту. 

10. Впродовж життєвого циклу проекту поріг рентабельності циклічно 

змінюється. Якщо в першому  повноцінному році функціонування він 

складає 4 комісійні винагороди та 3 участі у прибутках – тобто 7 угод, то на 

кінець реалізації проекту цей показник дещо зменшується. Є й певні 

специфічні ризики ведення комерційної діяльності пов’язані зі схемою 

«трейд-ін». Зокрема, прийом автомобіля з пробігом пов’язаний із ризиком 

придбати  автомобіль, який потрапляв у ДТП або юридично «брудний».  
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